

VLADA SKUŠA PREMAGATI OPOZICIJO V KONGRESU

PO MNENJU SENATOR. STEIWERA BODO DEMOKRATJE SAMI, NE PA DRUGI POKOPALI NEW DEAL

Demokrat Dies pravi, da je delavska predloga fašistična. — Connally je trdil, da ni bilo letos v Texasu nobenega linčanja ter očital Wagnerju, da so v New Yorku gangsterski umori na dnevnem redu. — Senator Borah je za uravnovešnje proračuna.

WASHINGTON, D. C., 18. nov. — V debati glede davkov in proračuna je zahteval sen. Baily, naj vlada zniža zvezne izdatke za tisoč milijonov dolarjev. — Kadarkoli nimajo drugega opravka, sežemo v zvezno blagajno, — je rekel, — ter vzamemo iz nje še več denarja. Vlada naj zniža davke in naj da s tem biznesu več poguma. Nihče ni tako nepreviden, da bi polomil tekaču obe nogi, potem pa pričakoval, da bo pretekkel v desetih sekundah sto jardov. Kako morete zahtevati od človeka, da bi investiral svoj denar, ne da bi imel za vlogo potrebno jamstvo.

Senator Borah je izjavil, da je sicer za uravnovešnje proračuna, česar se pa nikakor ne sme do-seči s povečanimi davčninami.

WASHINGTON, D. C., 18. nov. — Ko se je danes vrnil republikanski senator Frederick Steiwer iz Oregona v zvezno glavno mesto, je napovedal, da bodo v doglednem času vsi sestavni deli New Deala vrženi med staro šaro.

— Tega pa ne bodo storili republikanci, pač pa demokratje, — je dostavil. — Trgovsko in industrijalno življenje dežele enostavno ne more uspevati pod kontrolo New Deala.

Ta njegova opazka se tiče predvsem predloge glede delavskih mezd in delovnega časa.

WASHINGTON, D. C., 18. nov. — Voditelji administracije so v skrbeh, kajti v kongresu je potekel nadaljni dan, ne da bi kongresniki kaj dosegli.

Posebno zasedanje bo kratko, in če bo opozicija tako nagajala kot je prva dva dni, si ni mogoče obetati posebnih koristi.

Speaker Bankhead je rekel časnikařem, da bo v skrajnem slučaju podpisal prošnjo, naj pride na dnevni red predloga glede minimalnih plač in minimalnega delovnega časa. Predlogo zadržuje odbor, v katerem so demokratje in republikanci iz južnih držav.

Tako prošnjo mora podpisati 218 poslancev. Ko se to zgodi, ne more nihče več predloge zadrževati. Doslej jo je podpisalo 105 kongresnikov. Po mnenju nekaterih bo mogoče v nekaj dneh zbrati potrebne podpise.

Včeraj je govoril po radio Dies, demokratični kongresnik iz Texasa, ter označil delavsko predlogo kot fašistično. Administraciji je očital, da se hoče polastiti vse zakonodajne oblasti.

— Presenetljivo je, — je dejal, — da ljudje, ki obsojajo Hitlerjev nazizem in Mussolinijev fašizem, zagovarjajo predlogo, ki bi pogala Hitlerju rdečico v obraz, Mussolinija bi pa še bolj naučila, kako je treba kratiti pravice narodu.

Poljedelskemu odseku je priporočal poljedeljski tajnik Wallace kompromis in srednjo pot, kajti le na ta način bo mogoče vzakoniti farmsko predlogo.

Protilinčarska predloga ni bila in najbrž ne bo sprejeta. Včeraj je govoril proti nji senator Connally iz Texasa, za njim je pa povzel besedo Bailey, demokrat iz North Caroline.

Connally je rekel, da ni bil zadnje leto v Texasu nihče linčan, v New Yorku, v državi senator-

Čankajsek ni več načelnik vlade

NEMŠKA VLADA ZAPIRA SVOJE KONZULATE

V Rusiji bo odpravljenih 5 nemških konzulatov. Sovjeti hočejo imeti enakost v konzulatih.

MOSKVA, Rusija, 18. nov. — Na podlagi diplomatskih pogajanj je Nemčija pristala, da bo do 15. januarja 1938 zaprla 5 svojih konzulatov v sovjetski Rusiji in sicer v Leningradu, Tiflisu, Harkovu, Vladivostoku in Odesi.

Rusija, ki stopnjeva manjša število konzulatov nekaterih držav, se je sporazumela z Nemčijo na podlagi, da bo imela Rusija v Nemčiji isto število konzulatov, kot Nemčija v Rusiji.

Ker ima Rusija svoja konzulata samo v Hamburgu in Koenigsbergu, bo imela Nemčija samo konzulata v Kijevu in Novosibirsku.

Po sličenem sporazumu je tudi Poljska zaprla svoja konzulata v Harkovu in Tiflisu ter jih ima samo še v Leningradu, Minsku in Kijevu. Sovjetska vlada je vzela pravico japonskemu konzulatu v Odesi, ker ga Japonska ni hotela zapreti.

Diplomatski viri pravijo, da je Italija privolila, da Rusija odpre svoj konzulat v Napolju, ker bi drugače morala zapreti svoj konzulat v Odesi.

BERLIN, Nemčija, 18. novembra. — Poročilo iz Moskve, da je prišlo do sporazuma med Nemčijo in Rusijo, da Nemčija zapre 5 konzulatov v Rusiji, so bila sprejeta v Berlinu kot znamenje za naraščajočo napetost med obema državama.

Kot znak vedno večje napetosti med Nemčijo in Rusijo je tudi razpustitev nemško-ruske zračne proge leta 1936 in še prejšnja likvidacija rusko-nemške petrolejske družbe.

ZLATA KROGLA MU JE VZELA ŽIVLJENJE

DUNAJ, Avstrija, 17. nov. — Iz Sarajeva poročajo, da se je tam ustrelil bivši milijonar Mohamed Sahinagić. Izgubil je vse svoje premoženje. Prejšnji teden je umrla njegova žena vsled zastrupljenja krvi. Zbodla se je z iglo, in zdravnik je niso mogli oteči. Milijonar je pretil njen in svoj poročni prstan v grogli ter si zlato kroglo pognal v sree.

ja Wagnerja, so pa gangsterski umori na dnevnem redu.

— Protilinčarska predloga je protiustavna, — je vzkljknil, — in pod nobenim pogojem ne smemo dovoliti, da bi bil izvršen linčarski umor nad ustavo Združenih držav.

PO ZRAČNI TRAGEDIJI V BELGIJI

Z materjo je bilo ubito novorojeno dete. — Veliki vojvoda je bil na potu k poroki svojega brata.

LONDON, Anglija, 18. nov. — Veliki vojvoda Ludvik von Hesse bei Rhein in njegova žena, bivša Margaret Campbell Geddes, sta pričela tragično ženinovansko potovanje, ko sta odpotovala v Ostende v Belgiji, da preskrbita za pogreb petih članov heške vojvodske družine, ki so bili večeraj ubiti pri nesreči z aeroplanom blizu Ostende. Velika vojvodinja Cecilija je prezgodaj porodila otroka, ko se je pripetila nesreča.

Otrok počiva v objemu svoje matere v bolnišnici v Ostende, kjer tudi med cveticami leže trupla velikega vojvode Georga Donatusa, njegovih dveh sinov in njegove matere.

Vojvoda Georg Donatus je bil s svojo družino na potu v London k poroki svojega brata velikega vojvode Ludvika toda aeroplan je v gosti megli zadel v dimnik neke tovarne ter v plamenih tresčil na tla. Poleg vojvodove družine je bilo ubitih še šest oseb.

Ludvik se je navzlic tej strašni nesreči naslednjega dne poročil z Margareto Campbell Geddes, hčerjo bivšega angleškega poslanika v Washingtonu sir Auckland Geddesa. Ženin, nevesta in vsi navzoči pri poroki so imeli črna oblačila.

DOBIL JE, KAR JE ŽELEL

RICHMOND, Ind., 17. nov. — 22letnega Malcolna Parshala so vprašali prijatelji: kaj bi rad za svoj rojstni dan. Dejal jim je, da hamburger. In dobil ga je. Hamburger je meril 14 inčev v premeru ter je bil dva in pol inča debel. V njem je bilo dva in pol funta sesekljane-ga mesa.

VREMENSKI PREROK SE JE ZMOTIL

Predvečerašnjim je prerokoval vremenski prerok, da bo v sredo mesto New York pokrito s snegom. Pa je bil še precej tope ldan, le malo pršilo je. Iz gornjega dela države New York pa poročajo o hudih snežnih viharjih.

KUKLUSKLAN SPET NA DELU

Člani tajne organizacije so napadli nočni klub in pretepli dva natakarja. Lastnika ni bilo doma.

MIAMI, Fla., 17. nov. — Več nego sto moških in žensk, maskiranih in zavitih v bele halje, je vdrl ponoči v neki tukajšnji nočni klub. Pred klubom so zažgali ogromen lesen križ.

Napadaleci so se pojavili malo pred polnočjo. Dospeli so v karah — po štiri ali pet v vsaki karji. V klubu je bilo štirideset gostov, katere so zaprli v sosednji prostor. Razbili so vse mize, stole in drugo opravo ter strahovito pretepli dva natakarja.

Poizvedovali so po lastniku Al Youstu, ki je bil pa slučajno odsoten.

Predno so odšli, so povedali uslužbenecem, da se vrnejo jutri zvečer.

Lastnik je rekel, da bo imel prostor odprt in da bo pripravljen na njihov povratek. Pred napadom so Klanci zborovali v Miami mestnem parku ter so prebrali v svojo organizacijo 125 novih članov.

RAZSTRELJIVO NADENO V PARIZU

PARIZ, Francija, 18. nov. — Pariška tajna policija je na dveh krajih našla velikanske zaloge razstreljiva, s katerim bi bilo mogoče spusti v zrak četrtno Pariza. Vsled tega se vrše po celi deželi obsežne aretacije, ker je vlada mnenja, da so "desničarji" skušali dvigniti vstajo.

Sredi Pariza je policija našla proti bombam dobro zavarovan kraj, kjer bi bilo nastanjeno vrhovno poveljstvo upornikov. Na tem kraju je policija zaplenila mnogo važnih listin, na čijih podlagi bo aretiranih še več oseb.

Navzlic temu, da je bilo pred šestimi tedni aretiranih več oseb, ki so bile udeležene pri bombardiranju dveh poslopij delavskega sindikata, je še vedno mnogo tajnih organizacij, ki hočejo vprizoriti revolucijo proti sedanji vladi ljudske fronte. V neki hiši v Rue Ribera je policija našla različnega orožja za več tovornih avtomobilov. Na Rue Ribera je bilo med drugim orožjem nad 100 tisoč nabojev, med njimi za protizračne topove, 500 strojnice in 6 zabojev ročnih granat.

Celo noč je policija v dveh poslopijih razbijala stene in našla skrivne sobe iz cementskega koršne se nahajajo po trdnjavah. Sobo zapirajo oklopna vrata, za katera je treba 30 mož, da jih odpro.

Drugo zalogo orožja so bile najdene v Saint Andre Les Lille in v ulici Rue Descartes v Parizu.

KITAJSKO VOJAŠTVO JE IZVEDLO USPEŠNI PROTINAPAD

ŠANGHAJ, Kitajska, 18. novembra. — Kitajci, ki so zadnje dneve dobili velika ojačenja, so izvedli protinapad ob "Hindenburgovi črti", 125 milj od Nankinga. Več tisoč vojakov je dospelo iz notranjosti dežele, da ojačijo armado, ki brani Nanking. Ob istem času pa civilno prebivalstvo prepreženo beži iz glavnega mesta in vlada seli svoje urade v razna mesta v notranjosti dežele.

TATARESCU JE SESTAVIL MINISTRSTVO

Prejšnje njegovo ministrstvo ni mnogo izpremenjeno. — Iorgova stranka zastopana v kabinetu.

BUKAREŠTA, Romunska, 18. novembra. — Po dolgih pogajanjih je Jurij Tatarescu sestavil novo vlado, ki je bila zaprisežena ob 10 dopoldne. — Prejšnji njegov kabinet je bil le malo izpremenjen. Narodna demokratična stranka profesorja Nikolaja Iorge je tudi zastopana v novem kabinetu, in sicer je bil izbran za poljedeljskega ministra Jpnescu, Iorgov sin Mircea pa je prišel v kabinet kot podtajnik.

Narodna kmetska stranka je na svoji seji sklenila, da bo nadaljevala svojo borbo, ne sicer proti liberalcem, temveč proti sedanjemu sistemu, namreč proti kraljevemu dvoru. Stranka pripravlja veliko kampa-njo in bodoče volitve bodo zelo razburljive.

Vnanja politika Romunske ostane neizpremenjena, ker jo vodi kralj Karol sam. Nikakega dvoma ni več, da je kralj želel, da ostane Tatarescu še dalje ministrski predsednik.

TRJE ODVAJALCI PRJETI

SYRACUSE, N. Y., 18. nov. — John Oley, Harold Crowley in Perry Geary, ki so v torek pobegnili iz jetnišnice v Onandaga okraju, so zopet na varnem. V torek so premagali šest stražnikov in se odpeljali z avtomobilom proti Syracuse, kjer so najeli stanovanje v neki precej zapuščen hiši. Gospodar ju so se zdeli sumljivi, in je obvestil policijo.

Do zob oboroženi policisti so vdrl v sobo ter aretirali Oleya in Crowleya, dočim je Geary skočil skozi okno in pobegnil.

To se je zgodilo v sredo. Včeraj pa pride na policijsko stražnico Caspar Mira, paznik na nekem prostoru za parkanje avtomobilov ter pove, da se skriva v leseni koči sumljiv človek. Policista Tom Lewis in Fr.

Neki kitajski poveljnik je rekel, da so Kitajci s protinapadom utrdili svoje postojanke ter dodal:

"Japoncem se ne bomo podali in sklenili nikakega kompromisa. Borili se bomo do zadnjega."

Čankajsek ima na razpolago več stotisoč vojakov. Iz province Sečuan je dospelo v Nanking 150,000 vojakov.

Kitajci pravijo, da je poraz pri Kusanu povzročil general Liutočuan s svojimi mandžurskimi vojaki, ker ni izvršil povelja. General svojega vojaštva ni poslal na kraj, ki ni bil dovolj zavarovan in so Japonci prebili črto. Vsled padea Kusanana je bil v nevarnosti Sučov v sredini Hindenburgove črte in Kitajci so se morali umakniti, da zavarujejo Sučov pred padeem. Takoj nato so pričela na fronto prihajati ojačenja.

Med Nankingom in "Hindenburgovo črto" je še mnogo močno utrjenih postojank, katere so Kitajci pripravljeno braniti do zadnjega, ako bi Japonci prebili tudi Hindenburgovo črto.

Maršal Čankajsek je odstopil kot predsednik izvrševalnega juana (sveta), ali kot načelnik vlade, ter bo prevzel vrhovno poveljstvo nad kitajskimi armadami proti Japoncem.

Mesto njega bo prevzel predsedništvo izvrševalnega juana dosedajni finančni minister in podpredsednik H. H. Kung.

Po poročilih iz Nankinga je kitajska vlada pripravljena braniti Nanking do zadnjega. Predsednik Linsen je odpotoval v Čunking, ob gorenjem toku Jangcea v provinci Sečuan. Zdravstveni urad se je preselil v Hankou, sredi med Nankingom in Čukingom.

Bisbing sta bila poslana na poizvedovanje ter sta aretirala Gearyja. Vdal se je brez vsakega odpora.

Vsi trije so bili obsojeni zaradi odvedbe Johna J. O'Connella na 95 let ječe. Protij obsojbi so vložili priziv in so v okrajni ječi čakali odločitve prizivnega sodišča.

NAROČITE SE NA "GLAS NARODA" NAJSTAREJŠI SLOVENSKI DNEVNIK V AMERICI

Kratka Dnevna Zgodba

RENZO PEZZANI:

HISA BREZ LUČI

Nad Filomenino hišo se je ustavil angel življenja. Ta pa, ki je imela pravkar po-tati mati, je sedela na pragu. V ta kotiček je najraje pogledovalo oktobrsko sonce in sipalo vanj svoje najtoplejše žarke. V ta kotiček so prihajali tudi vsi glasovi iz bližnje okolice in kakor litanije ji je lila na uho slovesna pesem njenega moža.

Marija poišče njeno roko in jo nežno stisne v svoji. "Zakaj jočeš, ko je radost, ki jo pričakuješ, že tu?" "Strah me je te teme. V hiši nimamo ne olja ne ognja. In tako bom morala do jutri čakati, da vidim svoje dete..." Marija si ogrne robec in pravi: "V vas grem po ogenj." "Vas je vedno luži," je oglasil mož, "nočoj bo neviht. Kako hočeš nesti ogenj?" "Dajte mi leščerbo."

Tedaj stopi k njej mlajša sestra Marija z naravno radostjo na ustnicah.

Prisla je do hiše botre Marte, ki je imela sedem sinov, moža in veliko premoženje. Potrka na vrata. Domači so mislili, da je to kakka duša iz vic.

"Sestrica!" pravi Marija. "To je morebiti zate dan bolečin in veselja. V tvojih očeh že gorita dve življenji. Vidim jih!" Po teh besedah ji pogladi čelo, poljubi blede roke in ji veli, naj gre v kuhinjo.

Prišla je do hiše botre Marte, ki je imela sedem sinov, moža in veliko premoženje. Potrka na vrata. Domači so mislili, da je to kakka duša iz vic. Pesje zarenjal in najmlajši otroci so začeli jokati.

"Botra Marta," pravi Marija, "jaz sem, jaz. Prihajam prosit malo ognja." "Nebeška Gospa! Tu nas je levetero in vsi smo v temi. — Leščerba nam je ugasnila in ognja nimamo niti za zdravilo. Lahko noč, Marija!"

Moderni civilizacija in promet sta spravila skupaj narode in plemena, ki bi se sicer nikoli ne mogli križati. Vendar je pa tudi zdaj zabeležila "Science News" edinstven primer mešanec, ki mu je oče severno-ameriški Eskimo, mati pa južnoafriška zamorka iz plemena Zulu.

Po Zdravi Mariji je postala hladna. Prisel je ostrri zrak z gora in prinesel meglice in vlago.

"Prihajam po malo ognja." "I, Bog naš varuj! Sam sem v temi in še prsta ne vidim pred očmi. Cerkev pa ti v tej uri ne morem odklepati. In potem se luč, ki gori pred oltarjem ne sme ugasniti von. Tako bi ni bilo, kakor da bi storil svetokrststvo..."

Ko je v daljinah neke zatoni sonce in so se po nebu razprostirli ožarjeni oblaki, se je vrnil mož s svojimi voli in kravami. Zrak se je napolnil z vonjem pokošene trave, mleka in obile krme, ki je čakala krave in vole.

Marija je krenila po uličici na levo in se znašla pred krčmo "Rdeči petelin." V njej je bilo veliko ljudi, ki so plesali, pekli, kadili in pili vino. Tu so imeli ogenj, a mlado dekle... samo... ob tej uri... Jutri bi o tem govorila vsa vas.

Okno, ki je odprto proti daljinam, se zdi kakor slavnestna vdolbina oltarja, ki prikazuje kip milega svetnika. Stari mesec pa gleda z višine in se ogleduje in ziblje po vseh zemeljskih vodah.

Njeni prošnji je bilo ugodeno in v Arktido je prispel iskalec demantov, zamorec iz plemena Zulu. S seboj je pripeljal ženo. Kmalu se je prepričal, da v glini sploh ni demantov in pripravil se je na povratek. Nekaj dni pred odhodom je pa zbolel in umrl. Njegova žena si je premislila, ustrašila se je tako dolge poti čez morje. Ostala je na severu, omožila se je z Eskimom in tako je prišel na svet ta prečudni mešanec. Fant je dober, toda izredno sramežljiv. Ko ga je hotel kanadski misijonar Peres Arthime Dutilly fotografirati, si je moral pomagati z zvijačo. Prosil ga je, naj mu drži ustreljenega galeba, češ, da bi ga rad fotografiral. Fant ni vedel, da bo fotografiran in le tako ga je mogel misijonar fotografirati. Čudnemu mešanecu je ime Kuploo.

Zmračilo se je dočelaba in nič več ne vidijo drug drugega mu v oči. Otožno se oglasil kriček, a Filomena tilio zajoka.

Marija je vstopila, prosila olja in ognja, se prekrizala in odhitela v noč. Jezila se je, da je morala vzeti ogenj v hiši z mrličem; spreletela jo je zana. Pot se ji je zdela nenavadno dolga, mnogo daljša kakor navadno. V eter se podi med drevesjem in po poti. Luč drgeta, Marija teče, že je na domaćem dvorišču... Na pragu se spotakne ob senco; bil je Filomenin mož, ki je tilio jokal.



Marija je takoj vse vedela.

Razne vesti.

Ustrelil in zažgal se je

PRAGA, Čehosl., 3. nov. — V Koncovu pri Užhorodu na Češkoslovaškem si je končal v nedeljo zjutraj življenje kmet Jan Saloc, star komaj 28 let. Sledil je v prostovoljno smrt svojemu očetu, ki se je pred štirimi leti obesil, ko so pritiskali nanj upniki, da bi kot porok plačal za svojega prijatelja dolg v znesku 200.000 Kč.

Po gledališču je zadonelo celo priznanje in potem je hladnokrvni namestnik junaškega tenorja pokazal, kaj zna. O b koncu predstave mu je občinstvo že navdušeno ploskalo. Slučajno je bil v gledališču tudi grof Brandolini, ki je postal po svojem tajniku na oder v kuverti 2000 frankov in vizitko z laskavim priznanjem.

Roman poljskega kneza

Knez Mihael Radziwill, eden izmed vodilnih članov stare poljske rodbine, ki je v sorodstvenih odnosih z Hohenzollerni, Bourboni in drugimi stari evropskimi rodbinami, se hoče poročiti z ločenko meščanskega in židovskega pokolenja, bivšo prodajalko iz Berlina. Zadeve ne obravnava samo sedaj družina Radziwillov, ki grozi z najostrejšimi ukrepi ter poljske aristokracije, temveč tudi široka poljska javnost, ki se zavzema delno za to zvezo, delno pa proti njej.

Mihael Radziwill, ki šteje danes že 67. let, se doslej po protestih svoje rodbine ni dal odvrniti. Te dni so uradno objavili njegovo bližnjo poroko z ločeno Jeanetto Suchestowo, ki se je s svojim dekliskim priimkom imenovala Kranz in izvira iz vzhodnogalicjskega kraja Boryslava. O ge. Suchestowi pravijo, da je mična tridesetletna ki ima iz prvega zakona osemletnega sina. Knez Mihael je storil že potrebne korake, da posinovi tega dečka, ki dobil s tem naslov princea in bo postal dedič ogromnega imetja. Samo v Vzhodni in Zapadni Poljski mu bo pripadlo 60.000 ha zemlje. Svoji zaročenki hoče knez zapustiti najprej 2 milijona zlotov v gotovini.

Drugi člani rodbine Radziwillov so odgovorili na te njegove namere s tem, da so postavili predlog, da bi kneza takoj dali pod nadzorstvo, s čimer bi se vse njegove pravne namere onemogočile. Poljski uradni zdravniki bodo morali kneza, ki je živel doslej samotno življenje bogatega podedelkega plemenitasa, pregledati zavoljo njegovega duševnega stanja. Če pa bo knez s svojimi

Čuden mešanec

Moderni civilizacija in promet sta spravila skupaj narode in plemena, ki bi se sicer nikoli ne mogli križati. Vendar je pa tudi zdaj zabeležila "Science News" edinstven primer mešanec, ki mu je oče severno-ameriški Eskimo, mati pa južnoafriška zamorka iz plemena Zulu. Fantu je zdaj 16 let in celi vrsti naključij se mora zahvaliti, da je prišel na svet kot mešanec, ki mu menda ni para na svetu. Pred leti je odkrila arktična trgovska družba Hudson Baitson Company na svojih zemljiščih v Hudsonovem zalivu plasti modre glin, v kakršni se dobivajo v Južni Afriki demanti. Družba se je takoj obrnila na južnoafriške podjetnike s prošnjo, naj ji pošljejo izvežbanega iskalec demantov.

Njeni prošnji je bilo ugodeno in v Arktido je prispel iskalec demantov, zamorec iz plemena Zulu. S seboj je pripeljal ženo. Kmalu se je prepričal, da v glini sploh ni demantov in pripravil se je na povratek. Nekaj dni pred odhodom je pa zbolel in umrl. Njegova žena si je premislila, ustrašila se je tako dolge poti čez morje. Ostala je na severu, omožila se je z Eskimom in tako je prišel na svet ta prečudni mešanec. Fant je dober, toda izredno sramežljiv. Ko ga je hotel kanadski misijonar Peres Arthime Dutilly fotografirati, si je moral pomagati z zvijačo. Prosil ga je, naj mu drži ustreljenega galeba, češ, da bi ga rad fotografiral. Fant ni vedel, da bo fotografiran in le tako ga je mogel misijonar fotografirati. Čudnemu mešanecu je ime Kuploo.

Hladnokrvni pevec

Slovečki junaški tenor nekega francoskega gledališča se je baš pripravil za nastop, ko mu je nenadoma postalo slabo. Ravnateljstvo gledališča je prišlo v ludo zadreg, ker ni bilo pri rokah niti približno enakovrednega pevca. Ravnatelj je pozval enega izmed drugovrstnih pevecv, ki je o njem vedel, da zna za silo dotično vlogo in da bi jo mogel prevzeti. Pevec je bil zelo vesel, da bo lahko nastopil v tako veliki vlogi. Brž se je oblekel in pripravil, kakor je zahtevala vloga, ves srečen je stopil na oder in zastor se je dvignil. Komaj je pa končal prvo arijo, je nastal v gledališču strašen hruš. Občinstvo je pevca ogorčeno izžvižgalo. Toda pevec je ohranil mirno kri, prekrizal je roke na prsih in zaklical občinstvu: Dame in gospodje! Ne bodite no neumni, mar morem jaz, ki imam borih 800 frankov mesečne plače, peti pred vami tako lepo kakor poje tisti, ki dobiva deset tisoč mesečno! Pri tako mizerni plači pač ni mogoče zahtevati od mene več, nego sem storil. In žvižganje je takoj utihnilo.

ZEMLJEVIDI

Z NIŽANE CENE

POKRAJNI ROČNI ZEMLJEVIDI:

- JUGOSLAVIJA 25
- CANADA 39
- ZEMLJEVID CELEGA SVETA Cena 25
- ZEMLJEVID AVSTRIJSKE-ITALIJANSKE FRONTE (L. 1918) 25
- ZDRUŽENIH DRŽAV Mali zemljevid (velikost 12x20 inčev) 10
- ZEMLJEVIDI POSAMEZNIH DRŽAV:
- Alabama, Arkansas, Arizona, Colorado, Kansas, Kentucky, Tennessee, Oklahoma, Indiana, Montana, Mississippi, Washington, Wyoming Cena 20 centov

TURISTIČNI VODNIK

Illinois, Pennsylvania, Minnesota, Michigan, Wisconsin, West Virginia, Ohio, New York, Virginia

Vsebuje glavne ceste, železnice, električne proge, okrajna mesta, trgi, vasi, poštni uradi, jezera, reke itd.

Posamezne države 30c.

Naročilom je priložiti denar, bodi si v gotovini, Money Order ali poštne znamke po 1 ali 2 centa. Če pošljete gotovino, rekomandirajte pismo.

KNJIGARNA "GLAS NARODA"

216 W. 18 St., New York

STRUPI LUKRECIJE BORGJE.

Recepte smrtnih strupov, s katerimi so Borgijevci svoje nasprotniki spravljali na oni svet, je po nekem poročilu iz Londona odkrila angleška pisateljica Kitty Shannonova ob priliki svojega zadnjega poseta v Italiji. Shannonova je te recepte shranila v safe neke angleške banke, da bi nikoli ne mogli v nepravne roke. Le nekateri "nedolžnejši" recepte bo objavila v knjigi, ki jo bo v kratkem izdala.

MUČEN DOŽIVLJAJ MADŽARSKE OPERNE PEVKE.

V budimpeštanski družbi zbuja veliko pozornost doživljaj, ki ga je imela članica Kraljeve opere, ga. Ilona Domotorjeva. Pred nekoliko dnevi je pevka na ulici ustavil neki službojoč policist in jo odpeljal nazvlic njenim ugovorom na komisarijat, kjer je morala prebiti vso noč v družbi zloglasnih žensk. Pozneje so jo odpeljali z odgonskim vozom. Stražnik je navedel, da je moral umetnico prijeti zavoljo ovadbe nekega domnevne barona Bohusa, ker se je na cesti baje prepričala zoper javno moralo. Končno se je stvar pojašnila malo drugače.

Bohus je bil napravil ovadbo iz maščevanja, ker se je v aferi z neko poverljivo izjavila kot obtežilna pričica proti njemu. Pevka je zavoljo tega doživljaja dobila živčni zlom. Budimpeštanski policijski predsednik je stražnika in uradnika, ki sta obravnavala to stvar odpustil iz službe, istočasno je podal izjavo, da bo za bodoče takšne dogodke popolnoma onemogočil.

"Naši Kraji"

VSAK bi rad šel s svojo družino na obisk v staro domovino in jim razkazal lepote svoje rojstne dežele. Seveda, ta srečna priložnost ni vsakemu dana, pač tukaj je prilika, da prinesete te lepote, ki je vaša dedščina, v vaš dom. Sleherni, ki je imel to knjigo v roki, je bil ginjen. Z radostjo in ponosom jo boste pokazali vašim sosedom.

Slike so v bakrotisku, tiskane na dober papir in samo na eni strani, v velikosti 5 x 7 1/2 inčev.

Ta krasna knjiga vsebuje 87 slik vas stane samo



NAROČITE PRI:

Narcize pod Golico

KNJIGARNA "GLAS NARODA", 216 WEST 18th ST., NEW YORK

PRIPRAVE ZA VOLTVE



Konec tega meseca se bodo vršile v Sovjetski uniji splošne volitve. Slika nam kaže prizor pred hišo v Tartarski (avtonomi sovjetski republiki), ko mladi in stari razpravljajo o tem važnem dogodku.

BLAZNIKOVA

Pratika

za leto 1938

Cena 25c

s poštnino vred.

"Glas Naroda"

216 West 18th Street

New York, N. Y.

Ljubezen za ljubezen

ROMAN IZ ŽIVLJENJA ZA "GLAS NARODA" PRINEDEL: I. W.

28

Liziko zalije rdečica, toda hrabro pravi: "Zato mi govorite vedno samo kaj lepega." "Ako mi hočete to dovoliti?" "Tako neumno vprašanje," zakliče naglo.

"O — zopet ste pričeli pri starem! Za božjo voljo menda se ne boste zopet hoteli pričeti pripraviti! Saj nocoj skleniva premirje! Staviti vam hočem predlog, da se bova potrudila, da bova medsebojno samo mirno in prijazno občevala. Mogoče nama nikakor ne bo več ugajalo, ako bi bilo kaj drugače."

Waren govori tako gorko in proseče, da pride Lizika v veliko zadrego. Nagel pogled od strani v njegov obraz ji izda, da njegove oči v odkritem občudovanju počivajo na njej. To jo popolnoma zmede in da zakrije svojo zderego naglo pravi:

"Oh, pravzaprav mi je vseeno, kako med seboj občujeva, toda — enkrat moreva na ta način poskusiti."

Warenove ustnice se zategnejo kot v tajnem nasmehu. "Vseeno je zares zelo lep izraz! Dovolite mi, da se ga tudi jaz včasih poslužim."

Lizika globoko zardi, nato pa se zasmeje in pravi: "Zaradi mene!"

"Dobro, sedaj pa bova pričela izmenjavati ljubeznivosti. Najboljše bo, da se dogovoriva, da bo vsak, ki bo pri tem prišel s tira, plačal kazen."

"Kazen? Ako pride pri tem v poštev denar, gospod doktor — ga nimam."

Waren se zasmeje. "Torej recimo, kdor bo prišel s tira, mora drugega zelo lepo takoj prositi za oprostitev."

Lizikin obraz zažari, kajti doktor Waren se ji zdi nocoj čudovito ljubezniv.

Waren ji pogleda globoko v oči ter pravi gorko in prisrčno. "Zelo me veseli da ste nocoj tukaj."

Lizika se lahko zgane, toda nato zbrano reče: "O, tako, to spada v program."

"Ne — to mi je prišlo od sreče. Toda — sedaj pa mi morate vi povedati kaj posebno ljubeznivega."

Lizika najprej pogoltno slino, toda nato pravi junaško: "Nocoj vidim, da ste zelo, zelo ljubeznivi in prijazni."

"Kadar vas pogledam, ne morem drugače. Izgledate kot kaka cvetlična vila in mislim, da ne morete nikdar stopiti iz otroških čevljev, ker imate tako majhne, mišne noge."

"Vi ste pa tukaj prav gotovo najelegantnejša in najodličnejša osebnost; samo gospod Darland bi vas še mogel prekositi."

"Torej, moj prijatelj Darland vam je še bolj všeč, četudi proti meni pokazete vse svoje ljubeznivosti?" vpraša ljubosumen.

Lizika se zelo dobro zabava in ji je všeč, da more na ta način govoriti z njim.

"Da ostaneva pri programu — ne, meni ste vendar še bolj všeč kot on — Darland mi je nekoliko preveč resen in samsvoj."

"O, zopet ste mi vrnilo življenje!"

Lizika ga radovedno pogleda.

"Ali vam je toliko na tem, da ste mi bolj všeč?"

"Neizmerno!"

Lizika maha s pihlačo, kot bi ji bilo prevročje.

"Krasno je v tem gradu, kot v kaki pravljici," pravi Lizika in se ozre okoli.

"Da, to se zdi tudi meni in vi prav lepo spadate v tako okolico, ker ste tudi vi kot vtelesena pravljica."

V zadregi zopet postane nekoliko razdražena.

"Nikar ne govorite takih neumnosti."

Waren se ji prikloni.

"Padli ste s tira — številka ena. Milostljiva gospica, sedaj me morat po pogodbi prav lepo prositi za oprostitev."

Waren stoji pred njo ter jo pričakujoče gleda.

"Na to niti ne mislim," vzkligne, da zakrije svojo zmedenost.

"O, o! Prelom dogovora? To je vojna napoved. Ali se sedaj naj zopet prične z bombami in granatami? Ali naj pod to krasno roza obleko zopet vidim poredno, razdraženo dekletko? Upal sem, da ste se nocoj za vedno poslovili od majhnega dekleta in sem sedaj zelo žalosten, da ste me tako vrgli iz neba."

Negotovo ga pogleda. Waren v resnici izgleda prav žalosten.

"Gospod doktor!"

Popolnoma obupno ji pridejo te besede skozi ustnice.

"Milostljiva gospica!"

"Gospod doktor — res je, da sem šla s tira — prosim — prosim, oprostite mi."

Waren prime njeno roko in jo spoštljivo poljubi.

"Hvala — o — iskrena hvala — vaša oprostitev je zvela zelo ljubeznivo."

Lizika mu naglo odtegne roko.

"Morava nazaj k drugar — tukaj sva vendar popolnoma sama," pravi vsa zmedena.

"Da, zares, toda tukaj je vendarle tako lepo hladno."

"Jaz pa mislim, da že gredo k večerji."

"Potem pa morava takoj iti v veliko dvorano. Škoda, ako bi bila sedaj pri mizi ločna; potem se trdi bojim, da bova popolnoma pozabila na našino pogodbo."

"Ne, ne, prav gotovo ne, kajti še enkrat ne bi hotela prositi za oprostitev."

"Ali vam je to tako težko?"

"O, saj boste videli, kako je težko, kadar boste vi prišli enkrat na vrsto, da prosite za oprostitev."

"To mi je popolnoma vseeno!" pravi pretirano hladno.

Lizika skoro zavrska.

"Gospod doktor, skočili ste s tira; to je za vas številka ena. Sedaj morate prositi za oprostitev."

KDOR GA VNAPREJ NAROČI MU POSLJEMO VELIKO ZEMLJEVID ZDRUŽENIH DRŽAV kateremu je dodanih pet zgodovinskih zemljevidov Amerike. Na drugi strani zemljevida so imena vseh ameriških mest in koliko prebivalcev imajo. Nadalje: Koliko prebivalcev je imela vsaka ameriška država pri predzadnjem in pri zadnjem ljudskem štetju; glavno mesto vsake države in število prebivalstva. Zračna razdalja med večjimi mesti. Zgodovinski podatki posameznih držav. Razdalja med ameriški mesti in mesti v Južni Ameriki, itd. VELIKOST 17 x 24 palcev. Kdor naroči koledar sedaj, bo dobil ta zanimiv zemljevid brezplačno.

Slovensko-Amerikanski KOLEDAR

ZA LETO 1938

IZIDE KONCEM NOVEMBRA

160 STRANI ZANIMIVEGA ČTIVA... POVESTI... ZEMLJEPISJE... ZGODOVINA... NARAVOSLOVJE... S SLIKAMI

LETOS BO POSEBNO ZANIMIV

Cena Koledarja je 50 centov.

NAROČITE PRI:

KNJIGARNI

"Glas Naroda"

216 West 18th Street New York

Po obsodbi Albina Dežmana

LJUBLJANA, 2. nov. — V bila Klančičarjeva nenavadno soboto popoldne okrog 4. ure je F. Kralj, predsednik velikega senata, ki je sodil Albina Dežmana, razglasil sodbo. Dežmana je sodišče spoznalo za krivega. Med dolgo obravnavo se sodišče ni moglo prepričati, da je Dežman svoje dekle Marijo Klančičarjevo umoril po zrelm predvaru s tem, da jo je pahnil v Savo, dokazno gradivo pa je bilo v celoti zadostno za utemeljitev obsodbe za tistega, ki s svojo malomarnostjo kakorkoli zakrivi smrt drugega.

Posvetovanje sodnikov velikega senata je trajalo okrog 2 uri. Treba je bilo natančno prerešati vse okolnosti, ki so kazale na obtoženo krivdo, kakor tudi tiste, ki so kazale na njegovo nedolžnost. Krivdorek je bil zgrajen na izjavah, ki so bile neizpodbitno dokazane po številnih pričah in po obtoženi samem. Čitanje pismenih izjav številnih prič je trajalo v soboto od pol 11. ure do 14. ure. Resne izpovedi so vnovič potrdile, da je imela Klančičarjeva že dolgo samomorilne misli. O tem je vedel povedati tudi njen oče, ki Dežmana ni mogel videti v hiši in mu je nekoč celo grozil, da ga bo ustrelil, ako bo hodil z njegovo hčerjo. Duševna podoba žrtve je bila spopolnjena z izjavo neke priče, kateri je Klančičarjeva teden dni pred smrtjo povedala, da je šla k spovedi in k obhajilu s pripombo, da je to njena zadnja spoved ker si bo končala življenje. Klančičarjeva je bila tudi bolna na pljučih. Njena mati je umrla za jetiko kmalu po dogodku v Cesarski kamri. Neka priča je izjavila, da je imela Mici včasih naravnost blazen pogled. Po vsem tem je gotovo, da je

v vodo. Edin verjeten zaključek je bil ta, da je Marija prišla Dežmana za roke (kakor je sam priznal pri prvem zaslišanju pred orožniki in tudi pred sodnikom v Litiji) z namenom, da bi ga potegnula s seboj v Savo. Dežman pa jo je pahnil tedaj od sebe. Marija je padla v reko in utonila. Pahniti bi jo lahko na stran v breg, lahko bi jo tudi potolkel na tla, lahko bi poklical na pomoč Angelo, ki je stala kakih 10 m daleč in opazovala ves dogodek, lahko bi jo izpodnesel in še marsikaj bi lahko ukrenil, da ne bi Marija padla naravnost v vodo.

In ko je bilo res nemogoče prepričati padev v reko, bi moral Dežman vse storiti za rešitev Marije Klančičarjeve iz reke. Tekel je pa le nekaj korakov po stezi ter se vrnil in prva njegova skrb je bila Marijina torbica, ki je obležala na bregu. Ni kričal na pomoč, ni stekel do broda kakih 30 minut od tega kraja, da bi dobil Marijo iz valov. Silno ga je pa skrbelo, kaj ima Marija v torbici. Iz nje je vzel nekaj denarja, robček in rožni venec, ter torbico nato vrnil v Savo. Edina priča tega dogodka je bila sedanja Dežmanova žena Angela. Čudno je to, da se je kmalu po dogodku Dežman ž njo oženil čeprav mu ni bilo dosti do nje. Angela je postala njegova žena, bila je priča dogodka in kdo ve za kakšno ceno in pod kakšnim pogojem jo je Dežman vzel za ženo. Angela ga je imela po tem dogodku v oblasti.

Pred sklenitvijo dokazovanja je Dežmanov branilec dr. Jakob Mohorič vnovič predlagal ogled na kraju dogodka in zaslišanje neke priče, ki naj bi potrdila, da so se orožniki s Polšnika maščevali nad Dežmanom in mu v resnici izsilili priznanje. Senat je predlog kot nepotreben zavrnil. Državni tožilec Branko Goslar je

KRETANJE PARNIKOV SHIPPING NEWS

20. novembra: Champlain v Havre Conte di Savoia v Genova

24. novembra: Normandie v Havre Brengaria v Cherbourg

26. novembra: Europa v Bremen

27. novembra: Vulcania v Trst

1. decembra: Queen Mary v Cherbourg

4. decembra: Lafayette v Havre Rex v Genova

8. decembra: Normandie v Havre Aquitania v Cherbourg

Pišite nam za cene voznih listov, rezervacijo kabin in potovanja.

SLOVENIC PUBLISHING COMPANY (Travel Bureau) 216 W. 18th St., New York

11. decembra: Roma v Genova
15. decembra: Queen Mary v Cherbourg Europa v Bremen
22. decembra: Aquitania v Cherbourg
23. decembra: Aquitania v Cherbourg
23. decembra: Saturnia v Trst
26. decembra: Normandie v Havre

O Božiču...

SVOJCE IN PRIJATELJE V DOMOVINI NAJBOLJ RAZVESELITE ČE JIM POŠLJETE DENARNO DARILLO DENARNE POŠILJATVE V DOMOVINO IZVRŠUJE TOČNO IN POCENI —

Potniški Oddelek "Glasa Naroda" 216 W. 18th Street New York City

Posljite sedaj, da bodo dobili pred prazniki

analiziral vse možnosti krivde in predlagal kazen po obtožnici za premissljen umor. Branilec dr. Mohorič je poudaril, da Dežman ni imel pravega razloga za očitani mu zločin ter za njegovo krivdo ni nobenega dokaza. Predlagal je oprostitev. Med razlogi za obsodbo na 2 leti strogega zapora navaja senat, da je najmanj to res, kar je Dežman sam pred sodiščem priznal, po tem priznanju pa je dokazano, da je kriv smrti Marije Klančičarjeve zaradi malomarnega ravnanja ob dogodku.

"GLAS NARODA" pošiljamo v staro domovino. Kdor ga hoče naročiti za svoje sorodnike ali prijatelje, to lahko stori. — Naročnina za stari kraj stane \$7. — V Italijo lista ne pošiljamo.

Polg poučnih knjig, muzikalij, igre, pesmi itd. imamo v zalogi dosti nabožnih knjig, predvsem

Molitvenike

v krasni vezi importirane iz starega kraja...

Slovenski molitveniki:	MARIJA VARHINJA NEDOLŽNOSTI
SVETA URA	v imitirano usnje vez 1.—
v fino usnje vez 1.50	v fino usnje vez 1.60
v najfinije usnje trda vez 1.90	
SKRBI ZA DUŠO	
v platno vez90	
KVIŠKU SRCA	
v imitirano usnje vez50	
v usnje vez80	
v fino usnje vez 1.—	
v najfinije usnje vez 1.20	
v najfinije usnje trda vez 1.50	
v bel celluloid vez 1.20	
NEBESA NAŠ DOM	
v imitirano usnje vez 1.—	
v najfinije usnje vez 1.50	
v najfinije usnje trda vez 1.60	
RAJSKI GLASOVI	
platno vezano80	
v usnje vez. (št. 415) 1.—	
v usnje vez. (št. 416) 1.25	
v usnje vez. (št. 408) 1.50	
v celluloid vez. (št. 614) 1.50	
SVETO PISMO 3.—	
	Angleški molitveniki: (ZA MLADINO)
	'Child's Prayerbook:
	v barvaste platnice vezano .30
	v belo kost vezano 1.10
	'Come Unto Me
	v platnice vezano30
	v belo kost vezano35
	Key of Heaven
	fino vezano35
	v usnje vezano70
	v najfinije usnje vezano 1.20
	Angleški molitveniki: (ZA ODRASLE)
	Key of Heaven
	v celluloid vezano 1.20
	v celluloid najfinije vez. 1.50
	v fino usnje vezano 1.50
	'Athletic Pocket Manual:
	v fino usnje vezano 1.30
	'In Maria:
	v fino usnje vezano 1.40

KNJIGARNA "GLAS NARODA"

PRIPRAVE ZA NOVO VOJNO



Notranjščina angleške tovarne, v kateri izdelujejo noč in dan sestavne dele za velika vojna letala.